



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表

既要老有所养老有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献“银发力量”

回信

“银龄行动”老年志愿者代表：

你们好！来信收悉。多年来，大家积极参加志愿服务活动，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作，聚焦老年人的急难愁盼问题，完善政策举措，营造良好社会环境，把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

重阳节即将来临，祝你们和全国老年朋友们健康长寿、生活幸福！

习近平

2024年10月9日
(新华社北京10月10日电)

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信，对他们予以亲切勉励，向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出，多年来，大家积极参加志愿服务活动，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调，老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作，聚焦老年人的急难愁盼问题，完善政策举措，营造良好社会环境，把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

“银龄行动”是由全国老龄委于

2003年发起的老年志愿服务活动，主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前，全国参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700余万人次，开展援助项目4000多个。“银龄行动”已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日，“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信，汇报参加志愿服务情况，表达继续发挥专长、回报社会，为推进中国式现代化贡献力量的决心。

2024年内蒙古自治区森林抚育工职业技能比赛暨“振兴杯”全区青年职业技能大赛在根河森工公司举行

本报讯(记者李鹏飞 通讯员王宇)10月9日至10日，由自治区总工会、人力资源和社会保障厅、自治区团委主办，自治区财贸轻纺农林水工会、森工集团工会、森工集团团委承办，根河森工公司协办的2024年内蒙古自治区森林抚育工职业技能比赛暨“振兴杯”全区青年职业技能大赛在根河森工公司举行。

根河森工公司董事长、工会主席牛广忠出席开幕式并讲话。

牛广忠指出，近年来，为全力推动绿色高质量发展，森工集团各级工会坚持聚焦企业重大工程、重大项目、重点产业，广泛

深入持久开展劳动和技能竞赛，努力建设一支数量充足、结构合理、技能精湛的人才队伍。森林抚育工作是加强树木生长、改善森林整体质量、提升森林整体效益、保护生态环境的一项重要措施，对加强生态文明建设具有重要意义。此次比赛，既是对参赛选手森林抚育专业技能的一次全面检验，也是对森林抚育工作成果的一次集中展示。希望参赛选手展现出最佳的自我，同时，也希望充分发挥职业技能比赛展示精湛技能、切磋交流、互相学习的平台作用，进一步促进森林抚育技术的创新与传播，为加快构建现代林业产业体系，推动林区

高质量发展作出应有的贡献。

据悉，此次比赛由理论知识考试和实际操作考核两部分组成，实际操作比赛内容为林分因子调查、选择目标树和生态目标树、森林抚育模拟施工等。来自林区19个森工(林业)公司的57名选手参加。经过激烈角逐，根河、绰尔、吉文森工公司获得团体前三名，根河森工公司房伯慧和郑金海、绰尔森工公司李林获得职工组前三名，根河森工公司王涵、吉文森工公司闫警任、乌拉旗汉森工公司张秀文获得青工组前三名。

莫尔道嘎森工公司党委

掀起宣讲热潮 凝聚改革共识

本报讯(通讯员刘育淮)连日来，莫尔道嘎森工公司党委深入开展学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲活动，采取对象化、分众化、互动化方式掀起宣讲热潮，让全会精神“掷地有声”。

该公司党委遴选政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的骨干力量，组建理论宣讲队伍，召开集体备课研讨会，通过思想碰撞，优化完善课程思路，结构内容和案例材料，结合基层干部职工所思所盼，不断增强宣讲的吸引力、感染力和号召力，让内容更“实”、形式更“新”、话语更“活”；整合多方资源力量形成宣讲合力，充分发挥宣讲人才库和“千人讲、万人听”宣讲品牌优势，依托“学习讲堂”、新时代文明实践中心(所、站)，推动学习宣传贯彻全会精神直达基层、直通末梢。

为拓宽宣讲阵地，延伸宣讲触角，该公司党委理论宣讲团成员深入太平经营管护中心、安格林经营管护中心、综合服务中心、森防站等单位，把宣讲课堂搬到基层一线，从“把职工喊过来”变为“和职工聚在一起”，采用“板凳会”“田间会”等形式，做到学习生产两不误。宣讲团成员与干部职工面对面交流，将“书面语”变为“家常话”，用“短平快”“拉家常”的宣讲取代“长篇大论”的说教，确保干部职工听得懂、记得住、能领会。

该公司党委弘扬理论联系实际的学风，将学习宣传贯彻全会精神与习近平总书记考察内蒙古时的重要指示重要讲话精神相结合，同林区改革发展实践相结合，让干部职工感悟全会精神、领会改革意图、明晰前进方向，增强落实改革任务的责任感和使命感。

唱响企业之“声” “燃”起爱国之情

■ 李凤伟

近日，得耳布尔森工公司党委举办的“和音嘹亮颂辉煌 匠心共筑新征程”职工爱国歌曲合唱比赛火热开赛。公司干部职工与内蒙古大兴安岭森林公安局得耳布尔分局民警同台亮相，着装整齐、精神饱满，以歌为媒、以乐传情，用嘹亮的歌声、激昂的旋律表达对家乡的热爱、对生活的憧憬和对祖国的祝福。

“在那大森林茂密的地方，得耳布尔是我可爱的家乡，青山绿水环抱的浩瀚林海，兴安杜鹃盛开在美丽山岗……”一首首激昂澎湃的本土歌曲唱出了干部职工在林区改革发展进程中的勇毅担当；“日落西山红霞飞，战士打靶把营归把营归，胸前红花映

彩霞，愉快的歌声满天飞……”《打靶归来》《没有共产党就没有新中国》《走进新时代》《我和我的祖国》等脍炙人口的红色歌曲激发了干部职工的爱国热情。

一首《歌唱祖国》更是引起了全场共鸣，将现场气氛推向了高潮，歌声、掌声、喝彩声此起彼伏、分外响亮，观众也被浓厚的爱国氛围所感染，和着节拍鼓掌、轻唱。

“我年轻的时候就喜欢听这些红色歌曲，听了一辈子了也听不够，今天真是大饱耳福了。”84岁的王大爷一边听着歌曲，一边跟随着音乐的旋律舞动手臂。

今年新分配到卡鲁奔旅游公司的大学生员工娜雨晴和父亲在同一个单位工

作，父女俩所在的参赛队荣获比赛第三名，娜雨晴激动地说：“我希望歌声里的力量能够伴随我奋斗的脚步，扎根林区、奉献林区，为打造国内一流现代林业集团贡献青春力量。”

此次职工爱国歌曲合唱比赛既是一场金秋限定的地区性音乐“盛宴”，也是干部职工抒发爱国情怀的一次生动展现，进一步增强干部职工文化自信，丰富职工群众精神文化生活，搭建起广泛参与、展示自我、放飞梦想的活动平台，激励和鼓舞干部职工以更加饱满的精神状态为公司高质量发展作出更大贡献。

吉文森工公司

把好“检查关” 绷紧“安全弦”

本报讯(通讯员刘志伟)近日，吉文森工公司开展安全生产大检查，防范遏制各类安全事故发生，确保职工群众生命财产安全，维护和谐稳定的生产生活环境。

该公司精心组织，周密部署，力求做到检查全覆盖、隐患零容忍。检查过程中，工作人员采取“四不两直”方式，深入综合服务中心、吉源经营管护中心、吉库经营管护

中心及红花岗基经营管护中心等单位，通过翻阅资料、现场查看、随机抽检，重点检查各基层单位安全生产主体责任落实情况，详细询问安全生产责任制是否健全、安全生产规章制度是否完善、安全生产教育培训是否到位等情况，对安全生产治本攻坚三年行动推进情况进行督导，确保各项治理措施落地见效。

针对电动自行车安全隐患问题，该公司强化电动自行车安全隐患全链条整治工作检查力度，消除潜在风险；对各经营管护中心综合管护站的用火用电安全严格排查，确保消防设施完好有效，应急预案切实可行；对检查中发现的安全隐患，现场提出整改意见并责令相关单位立即整改。

近日，库都尔森工公司工会举办“中国梦·劳动美——翰墨真情颂华诞 光影斑斓绘兴安”职工摄影书画作品展览。摄影作品展分为“映像四季寻美兴安”“翰墨丹青绘就兴安”“拼搏进取活力兴安”“爱岗敬业筑梦兴安”4个主题，通过书法、绘画、摄影等艺术形式，展现库都尔林区的自然风光、改革发展成就以及职工群众的幸福生活。

李春红 摄

学习贯彻党的二十届三中全会精神

宣讲进行时

“黑牡丹”绽放“异”彩

■ 程光复

金秋时节，硕果累累。走进乌拉旗汉森工公司黑木耳种植基地，一垄垄木耳菌包整齐排列，一个个油黑发亮的木耳，仿佛朵朵绽放的“黑牡丹”。职工家属正忙着采摘、挑运、晾晒，一派紧张忙碌的劳作景象。

“木耳要薄薄地摊上一层，耳片朝上，根朝下，定型后再翻动，大朵要分成片，摆开晾晒，不要叠放……”技术人员穿梭在晾晒架之间，耐心叮嘱着晾晒要求。

今年，该公司通过深入市场调研分析，总结种植经验，综合评估考量地区及周边种植环境、自然条件等因素影响，合理规划种植地点和种植方式，选取了温度、湿度、空气、光照等方面更加适宜且运输成本较低的大杨树地区，组织职工家属异地培植黑木耳6.5万袋。

“木耳长势喜人，产量已超出预估，印证了我们在种植条件选择和种植管理上的合理性。”该公司产业发展中心党支部书记朱全营介绍说，在

今年5月初，公司抢抓有利种植期，组织职工家属对黑木耳菌包进行困菌、割口、地摆、喷灌，并全程技术指导，保证了黑木耳一直处于最佳的生长状态。同时加强割顶、采摘、晾晒等环节过程监督，严格按照要求，确保菌包出耳后续环节规范有序，产品质量达到最佳。截至目前，已收获优质木耳干品7800余斤。

“对比去年在当地种植的木耳品质和产率，我们对异地种植方式充满了信心。在异地虽然忙碌，但是一想到能为家庭创收，忙得也起劲。”望着眼前丰收的场景，职工刘来亮的脸上洋溢着幸福的笑容。

加快构建现代林业产业体系·森工行动

大豆“摇铃”时 开镰收获忙

■ 孙妍

金秋时节，大地丰饶，奏响丰收乐章。近日，大杨树林业公司种植的15632亩大豆开镰收割，构成了一幅大地生金的美好画面。

放眼望去，大豆田里一排排随风摇曳的豆荚，犹如一串串金黄色的“铃铛”，个个颗粒饱满。大型收割机在田间往来穿梭，沉甸甸的豆荚伴随着轰隆隆的机器声被卷进收割机，收割、脱粒、装车一气呵成。看到金黄的大豆从卸粮口倾泻而下，装入运输车，职工

们喜笑颜开。

“现在这块地里的大豆茎叶已经变黄，豆秆和豆荚也非常干了，呈现出黑褐色，是最佳的收获时期。”正在田间检查的技术员介绍说。

秋粮一粒不归仓，抢收一天不放松。该公司抢抓晴好天气，组成秋收工作组，工作人员下沉一线，24小时跟班作业，靠前指挥、全程监督，做好护秋保收和粮食押运、入库等工作，做到应收尽收、颗粒归仓。

